JAOBIJTHUK 3 OCHOBHUMMU ®OPMYJIAMHA
MATEMATHUKHA
1. NEPETBOPEHHS TA PIBHAHHSA

A. ©opMyIIH CKOPOUEHOTO MHOKECHHS
1. (a £ b)? = a% + 2ab + b2
2. (a+ b)(a—b) = a?— b?
3.a3+b3=(axb)(a?=xab+ b?)
4.(a + b)® = a3 + 3a?b + 3ab? + b3
Bb. Creneni Ta kopeHi

5.2 *a"=a"" 11.(3)-“=(—b )", a# 0, b0
b a
[ok _ b

6.2+ a" =a*" 12.Va" =a ,a>0

7.2°=1,a# 0 13.?/%:”\‘(/5
8 (ak )n =a" 14 n\/k amk = W

2
9.(ab)" =a"b" 15. VX© =[xl

1
10.a""= —,a#%0
a

B. Jliniitni piBHsSHHES ax = b

b
Axmo a # 0, 70 x = S sxmo a = b = 0, T0 x — Oyab-gKe Yuco;
a

skmo a = 0,a b # 0, To po3B’si3kiB Hemae (D).

I'. KBagpartHi piBusinHsg ax? + bx +c = 0,a # 0
—b+VD

X1,2 = T,ﬂe D = b2 — 4ac

1) Sxwmo D > 0 — 2po3B’s3ku
2) Slkmo D = 0 — 1po3B’si30k (x = —b_)
2a

3) Sxkmo D < 0 —po3B’s3KiB HEMAE



. Po3kiiaaHHs KBaApaTHOIO TPUYWICHA HA MHOKHUKH:

2. MPOI'PECIi

ax? + bx + ¢ = alx — x1) (x — x2).

A. Apudpmernyna npo- Bb. I'eomerpuuna
dopmynu rpecis nporpecis
ai, az, ..., an b1, b2, ...,bn,q # 0
®opmyia N-ro 1. 1.
YJICHa [IpoTrpe- an=a1+dn-1) b, =b;*q" !
cii
XapakrepicTu- 2. 2.
4Ha BIIACTH- o = Q=1 F Qg b, = i\/m
BICTh IIpoOTrpe- 2
cii
Cywma n niep- 3. 3.
IIMX 4JIeHIB ai+an . b1 =bng
nporpecii Sn= m, Sn=g_ q’
abo abo
4. 4.
2a1 +d(n—1) . bi(1 — qn)
CyMa HeCKIHYEeHHO] CIaTHOi FT€OMETPUYHOT o.
nporpecii 5= b1
1—gq
3. TPA®IKHA
ly=kx+b 6.y = loga x
k>0 aya>1 0)0<a<l1
b>0




7.y =x3 y
0)y=»b Ar y
k=0 _ | X
b>0 —_—t
O
) X
B)x=a
y 8.y=
2> 0 y = || y
X
o) X
o}
2.y = ax? y 9.y=sinx 4y
a>0 \V | 'e)
> X
> X \/}-1 '\\/r
o - m
3.);=0\/x, y A 10.y=cosach\y n
X =2 2
0 X / > X
> N\ | NN
O
4y =_ y 4 11y = tgx T
X —
k>0 o \ j‘ 2}x
(117
5.y = a* 12.y = Vx
aa>1 0)0<ax<l1 y
y y T
> X
1 1 ‘
X
X O
@)




4.0CHOBHI ®OPMYJIU TPUTOHOMETPII

A. 1. sina +cos?a =1

2. tgfa+ 1=

5 ,a¢£+ﬂk,kez
cos“a 2

3. ctgfa+1= —,a¥Tnn €”Z

sin a

4. tga * ctga =1, a# n_2k kez

b. 1. sin2a = 2sinacosa = 2th§
l1+tg“a
- - 1-tg’a
2. cos2a = cos?a- sinfa=1-2sin*a =2cos*a -1 = 5
l1+tg a
3.t82a= 2t9621
1-tg°a
B. 1. sina = 1-cos2a 2. cos*a = 1+cos2a
2 2
sin2a 1-cos2a
3. tga = =—
1+cos2a sin2a
2. TPUTOHOMETPHUYHI <I)YHKIIIT
A. 3HaKy TPUTOHOMETPUYHUX (QYHKIIIH
ﬁ h — |+ — |+
NN e
sin x COS X tgx, ctgx

B. [IpaBuna BUpaxeHHsI TPUTOHOMETPUYHUX (YHKIIIH KYyTiB
zk + a, k € Z, uepes TpuronoMeTpuyHi PpyHKIIT KyTa Q.
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[Ipu BigxwieHHI KyTa @ Bija BepTiKaii (E + a a60 37” + a)pynxk-

1[ist SMIHIOETHCS Ha KO yHKILIO (Sin Ha cos, tg Ha ctg i HAaBIaKK)
IMpu BigxuiaeHHi KyTa Bix ropusontani (r + a a60 2 + a) dys-
KLlis He 3MiHIo€eThCs. [lepe HaBeeHO0 (PYHKIIEI0 CTaBUTHCS
3HAK YBEPTi BUXIAHOT PYHKITIi.
Hanpuknan, cos(m + a) = — cos a; sin (3;” + a) = —cosq;

s
tg (E + @) = —ctga; ctg(2m — a) = —ctga.

B. Ilepiogn4HICTB.
Jns gyskuiid y = sin xi y = cos xHalilMEHIINH TOAaTHUH Mepio]
T =2m; pna dyHkuiny = tgxiy = ctgx, T = m.

I'. [TapHicTs.
sin(—a) = —sina, cos(—a) = cosa, tg(—a) = —tga,
ctg(—a) = —ctga.

J1. 3HaUeHHS TPUTOHOMETPUYHUX (QYHKLIN TEIKUX KYTIB

a, 0% | 300 | 450 | 600 | 900 1200 1359 1500 | 1800
rpan

a, 0 | n/6 | n/4 | n/3 | /2 | 2mn/3 | 3m/4 | 57/6 T

pan

sina | 0 | 1/2 | 1/V2|V3/2| 1 | V3/2 | 1/V2 | 1/2 | ©

cosa| 1 |V3/2|1/¥/2| 1/2| O -1/2 | —1/v2] —V3/2] -1
tga | 0 |1/¥/3] 1 | V3 | - -3 -1 | —-1/v/3 0

ctgal — | V3 | 1 |13 0 | —1/V3| -1 | -3 | -

3ayBasKeHHSI. 1/\/5 = \/5/2; 1/\/§ = \/5/3

A. 3HaueHHs apKCUHYyca i apKKOCHHYCa JCSTKUX YUCET

3. PO3B’SI3AHHSI TPUTOHOMETPUYHUX PIBHAHb

5




1] 1] 3 V3| V2| _1
a Ol 2 |Vvz| 2 (1|1 ] "7 |"7| 2
T T T T T T T T
arcsina | 0| 6 | 4 3 |2 2 3 4 6
n|n n n 5t 3 21
arccosa | 2 | 3 | 4 6 |0 m | 6 | 4 | 3
B.arcsina + arccos a = %
B. arcsin(—a) = —arcsina, arccos(—a) = m — arccos a.
-1<a<1 | a=0 | a=1 | a=-1
I'. Po3B’s13aHHS piBHIHB BUIY COSX = 4
x = farccosa + 2nn, x=E+nl X = 2mn, x =m + 2k,
nez 2 nez kez
lez
. Po3B’s13aHHs piBHSAHB BUAY Sinx = a
x = (—1)karcsina + 7k, x =ml, x=E+27'm, x=—E+2nk
keZ lez 2 2 ’
nez keZ
E. 3HaueHHs apKTaHreHca i apKKOTaHIeHCca AESIKUX YHCell
1 1
a | 0| Bt ||| 1| TA
arctga T T LA L
0 6 4 3 3 4 6
arcctga n n T n 5m 3n 21
2 3 4 6 6 4 3
K. arcctga + arctga = i
2
3. arcctg (—a) = m — arcctg a, arctg (—a) = —arctga.

. Po3B’s3anus piBHHb BUAy tg x = a,a € R:x = arctga +k,k € Z

K. Po3B’s13anHs piBHSHB BUAy ctg X = a,a € R: x = arcctg a + nin,
necz




4. EJIEMEHTU KOMBIHATOPUKMU.

BIHOM HBIOTOHA.

A. Po3mimeHHs
(He BCi eTIeMeHTH,
BAXKJIUBUH MOPS-
JIOK)

1.A’r<l=n(n—1)...(n—k+1)

n!

2. Ak =
no (n—k)!

B. IlepecranoBku
(BHKOPHCTOBY-
I0ThCS BC1 eJieMe-
HTH)

1.P,

=nl,nl=1*2*3..%

B. Komb6inarii (He
BCi €JICMEHTH,
TOPSZIOK HE BaXK-
JIMBUH)

1.ck =

n(n—1)..(n—k+1)

k!

n!

2. Ck =
n (n—k)'k!

I'. BractuBocTi KOMOIHAIIH
A)Ck=C - B)Ck+Ck+1=

. BlHOM HLIOTOH
(a+b)" = COan + Clan h+ -+ Ckan—kbk + -+ Cnbn

Qkan—kbk

Ck1,B) €0+ CL+ -+ Cn = 2n,

nek + 1 — enemeHT pOsxnaaaHHﬂ Tie1 =
5. JOTAPUOMU

A. O3HaueHHs
1. Jloeapugpmom loga b = ¢ Ha3UBAETHCS TaKe YUCIIO C, IO
ac=b,neb>0,a>0;a # 1.
2. [lecsimkosum noeapughmom Ha3UBAETHCS JIoraprdM, OCHOBA
sKoro nopisHioe 10.

logiob =1Igh
3. Hamypanvrum nocapugmom Ha3uBaETHCS JTorapudm, OCHOBA
SIKOTO JTIOPIBHIOE e.

loge b =1Inb

b. Brnactusocri

a>0a#1,b>0,.c>0.
1. aloge® = b —ocrHOBHA 2.loga b + loga ¢ = loga bc
TOTOKHICTb 3.nloga b = loga b™



b n
4.log b —log c =log, - 6.log . B = 7loga b

S.logaa =1 7. logab *logra =1
6. logi a = loga 1=-1 1l logr-~b=1lqg b a
7w 1=0 12.logib=—logab
8. logc b = %82

logq c
9. TPUKYTHUKH

A. I[IpsIMOKYTHHUH TPUKYTHUK

l.a2+b2=¢c2 6.cosa=- 11.5=2
c 2

2.a2=c*a, 7.tga=% 12.5=2

3.b2=c*b, S.ctga=> 13.h=2

a c

4, h2 = ac * bC 9 r = atb—c
2

5.sina =2 10.R=°S
2

Cc

B. PiBHOCTOpOHHIH TPUKYTHUK

1.h=R+r 4.a=2rJ/3

2.R=2 _ a3
r 5.h = 5 . 2\ a
. [
3.a=RV3 6.S=a2;/3 r




B. Pi3HOOIYHMIA TPUKYTHUK

bsiny, bcsina acsin B
1. = a = = <
S 5 S > S >

2.5 ="
' 2

3.S5=V(p—-a)p-b)(p-op,
a+b+

Cc
AEp =
4.5=" R="2
4R 4§
S.SZM;TZE
2 P

I'. Teopemu cuHYCIB i KOCHHYCIB

1. Teopema cunycis: ¢ = 2 — _€ =2R,a = 2R sina

sina sin 8 siny

a’+b*—c?

2. Teopema KocuHycCiB: c2 = a2 + b2 — 2ab cosy,cos ¥ = b

10. YHOTUPUKYTHHUKHU

A. TTapanenorpam

d,

3.§ = Gidzsine
4.2a2 + 2b2 = d+d



B. Pom0
1.S=ah;S = 2ar 4. di + d; = 4q?

. d . a
2.S =a?sina 5.1 ="1*sin_

, S:Mr: P 2 2 dy
' 2 2a
dy
B. Tpanemis I'. KBagpar
1.5 ="Pxp 1.d=aVZ
2
25=dld;sj_n@ 2R—aﬁ;r=i
2 2 2
2
3.5=a2="%
2
d
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11. CTEPEOMETPIA

A. Tlpuzma

V = Socu * H, S = Seiun + 2S0cu

b. [Tipamina s
1
=7 w*H
% 3 Soc

S = Sgiun T Socu

3pi3aHa mipamija:

v="( +V55+5)
3 2 21 1

B. Konyc
Seiun = TR
S =Rl + nR2

V = 1m7R2H
3

3pizaHuil KOHYC:

V=’%*(R2+Rr+r2)
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I'. Huniaap /—\
R

Seiun = 2THR \é:’/
S = 2nRH + 2nR? H
V = nR?H
A. Kyns
S = 4nR?

AmR3
V=3

ABTOD:
Buknajad : I'amkano Jlecs CrenaniBHa

Kowmmr’torepra 06podka
Iapnamr Anaromiit CrenaHoBud
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